

**Ionuț Copil**  
**„Lumina umbrei**  
**mele” 2012,**  
**Ed. Realitatea**

**Românească, Vulcan.**

Autorul și-a prezentat cartea în evenimentul organizat de Biblioteca Jud. „Ovid Densusianu” Hunedoara Deva 23 februarie 2013, în incinta Deva Mall, Etajul 4, Salle d'Or. Au vorbit despre carte și



autor reprezentanta Bibliotecii Județene și scriitorii Eugen Evu, Ileana L. Floran, Bianca C. Dan, Dan Orghici, citind din scrierile sale autorul. Am spicuit pentru cititorii „VORBEL” din cuvântul scriitoarei Bianca Dan.

Ce-ar putea spune un necunoscător răsfoind cartea lui Ionuț Copil? Păi, tă un tip care neavând ceva mai bun de făcut, s-a apucat de scris și filosofat. Ba mai mult, e un ateu blasfemiator, care i-a pus gând rău, rău Celui Sus. Dar, cine citește, și când spun citește mă refer la faptul că și înțelege, realizează că e un adevărat sistem de idei, pus cap la cap cu umor și cinism, că despică firul în patru, situații hilare relatate de un observator supraconștient de lumea și societatea în care trăiește, mult prea tehnologizată, mult prea absurdă, care deși ajunsă la un anumit nivel de dezvoltare, abundă de amale umane unse cu toate alifiile. Oameni îmbrăcați în costume de firmă goi pe dinăuntru, așa-ziși credincioși care te privesc cu ochii plini de ură, societate condusă de bani, fără nimic sacru, în care lucrurile simple au fost înlocuite de strălucirea ostentativă a unui ambalaj. Suntem o specie dotată rațiune și totuși ne folosim doar 2 la sută din creier, iar unii și mai puțin, făcând abstracție de asta aș putea spune că noi, oamenii, ne complăcem subcultură, ne lăsăm cumpărați mult prea ieftin, judecăm prea mult semedupă aparențe, fără să încercăm să-i cunoaștem, ne integrăm perfect în spiritul de furmă. Am asistat pasiv la manelizarea societății, Guță a ajuns să reprezinte peste hotare, tinerii talentați care au ceva de spus sunt dați la parte, ca să facă loc unor cocalari cu limuzine.

Și ce e mai rău atunci când te simți ca o umbră, care încearcă să se reșească în acest haos social, dominat de incultură, de oameni în stare latentă invadat de insecuritate, când realizezi că nu ești la fel ca ceilalți că nu ești în teles, ba mai ești și blamat, arătat cu degetul, ia uite-l și pe ciudatul ăla, cui îți găsești lumina? Nu e ușor, e o luptă a cugetului, un mers pe jar, care necesită curaj și chiar mai mult, o despărțire de tine însuși. Dar atunci când ai ațuri de tine scrisul știi că la capătul drumului vei găsi lumina, te vei găsi

și te vei ridica deasupra mizeriei și noroiului societății, că nu ești doar un ambalaj. Și vă mai spun ceva. Ionuț Copil nu este ateu, e o persoană care percepe divinul în alt mod, nu în cel în care ne învață preoții, fără doctrine și judecăți de apoi. Și dacă ar exista paradisul și infernul, cu siguranță, Ionuț l-ar alege pe cel din urmă, e mult mai animat

